

**Информационный отчет о выполнении Муниципального задания  
Муниципального автономного учреждения культуры города Перми  
«Пермский театр кукол» за 2021 год.**

**За 2021 год МАУК «Театр кукол» организовал показ 372 спектаклей с общим количеством 82 500 зрителей, включая онлайн-просмотры с общим количеством 46 507 зрителей.**

Дополнительно за вышеуказанный период для учащихся, детей дошкольного возраста и семейной аудитории театром было организовано 109 мероприятий (мастер-классы и экскурсии) с общим количеством 2 587 зрителей, 21 онлайн-показ репертуарных спектаклей.

В 2021 году МАУК «Театр кукол» продолжил свою деятельность, с учетом методических рекомендаций по проведению профилактических мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19. Выполняя методические рекомендации, утвержденные Роспотребнадзором, рассадка зрителей осуществлялась с учетом социальной дистанции, заполняемость зала до 31 марта была не более 50%, с 01 апреля 2021 года - 75%, с 01 июля 2021 года - 50%, с 04 октября 2021 года - 100 %. С 04 октября 2021 г. допуск зрителей на мероприятия стал производиться при условии наличия сертификатов вакцинации от COVID-19 либо QR-кодов, подтверждающих вакцинацию против новой коронавирусной инфекции (COVID-19) (во исполнения п.5.6 Указа губернатора Пермского края от 30.09.2021г. №123 и Приказа Департамента культуры и молодежной политики № 65 от 01.10.2021г.)

В Новый год — с театром кукол! Начался 2021 год с проведения с 02 по 10 января новогодних спектаклей: «Волшебник страны Оз» (в большом зале) и «Хитрая лиса» (в малом зале). Перед и после каждого спектакля для детей были организованы новогодние интермедии с участием Деда Мороза, Снегурочки и многочисленных творческих персонажей.

04 февраля 2021 года состоялся бенефис актрисы Елены Хазановой, приуроченный к 20-летию творческой деятельности. В этот день зрители увидели спектакль «Не любо-не слушай» с участием Е. Хазановой и творческие поздравления от актерской труппы театра. За значительный вклад в развитие театрального искусства Е. Хазановой были вручены Почётная грамота от Департамента культуры и молодежной политики администрации города Перми, благодарственное письмо от МАУК «Театр кукол».

15 марта в театре состоялось совещание-конференция, посвященная развитию театрального дела в Пермском крае и в России, организованная Пермским региональным отделением СТД РФ.

В течение отчетного периода театр принимал участие в различных мероприятиях, способствующих укреплению творческого взаимодействия между учреждениями социальной сферы с целью развития и популяризации достижений кукольного искусства, расширения представления зрителей о



возможностях этого вида театра, повышения статуса театра кукол в социокультурном пространстве города Перми.

22 марта актеры театра в рамках реализации городского проекта «ИГРА В КЛАССИКУ» в Центральной детской библиотеке литературно-театрализованной программой открыли Неделю детской книги. Юным читателям рассказали о театре, о различных видах театральных кукол, так же дети попробовали управлять куклами и стали участниками эпизодов театральной постановки сказки Пушкина.

23 марта сотрудники театра приняли участие в финале проекта «Театр памяти», который прошел в Муниципальном автономном учреждении системы образования «Дом учителя» города Перми. В данном проекте учащиеся школ города представили постановки о театрах и артистах-пермяках, работавших в годы ВОВ.

С 21 по 27 марта в театре прошла настоящая театральная неделя. 21 марта в театре отметили Международный день театра кукол, 27 марта – Всемирный день театра. В эти дни для детей помимо показа замечательных спектаклей прошли мини мастер-классы, интерактивные программы, розыгрыши счастливых билетов.

В марте 2021 года в театре были организованы 2 выставки.

Выставка «Тайны кукол» разместилась в фойе большого зала Пермского театра кукол. Она была приурочена к профессиональным праздникам - Международному дню кукольника и Всемирному дню театра. Артисты театра на презентации выставки «Тайны кукол» показали ребятам и их родителям, как правильно водить кукол разных систем, вместе со зрителями рассказали сказку «Теремок» средствами теневого театра.

Доброй традицией стала выставка «Весенняя палитра», на которой были представлены работы детей и подростков изостудии «Школа рисования».

09 апреля состоялся юбилей актрисы Нагогиной Ларисы Иннокентьевны, которая отдала театру более пятидесяти лет. Не одно поколение жителей Перми и всего Пермского края выросло на спектаклях с её участием.

17 и 18 апреля в театре прошли премьерные показы спектакля «Кисельные берега» по стихам М. Рупасовой, режиссер «кулинарной истории» – Дмитрий Богданов.

22 апреля состоялся бенефис актрисы Наталии Аникиной, посвященный 30-летию творческой деятельности. Зрителям был показан спектакль «Волшебник страны Оз», в котором актриса играла сразу три роли. Так же в этот вечер радовали зрителей многочисленные творческие поздравления коллег из театров г. Перми. За значительный вклад в развитие театрального искусства Н. Аникиной были вручены благодарственные письма от Департамента культуры и молодежной политики администрации г. Перми, МАУК «Театр кукол», депутата Пермской городской Думы Д. Федорова.

МАУК «Театр кукол» 11 и 12 мая в рамках проведения Краевого фестиваля-смотра «73 Пермская театральная весна» представил 4 премьеры текущего театрального сезона: «Цветы для Элджернона» (видеоспектакль, Д. Киз), «Медной горы хозяйка» (сценическая фантазия по сказам П. Бажова),

«Волшебник страны Оз» (внезапное путешествие в неведомый мир, А. Мордвинова, по мотивам сказки Л.Ф. Баума), «Сказки волшебного дерева» (русское народное действо, сценическая редакция С. Хромова).

В мае театром были организованы благотворительные мастер-классы для детей-инвалидов с ментальными особенностями. Это начало сотрудничества с благотворительным фондом «Деревня светлая».

В рамках Дня города и Дня России 12 и 13 июня театр организовал показ спектакля «38 попугаев» в парке «Счастье есть» (ул. Маршала Рыбалко, 106, Кировский район г. Перми ) и в саду им. В.Л. Миндовского (Индустриальный район). Данные мероприятия посетили свыше 500 человек.

18 сентября в рамках открытия 85 театрального сезона состоялась премьера музыкальной сказки по мотивам английской народной сказки для зрителей старше четырёх лет "Три поросёнка". Режиссёр и художник спектакля — известный кукольник Сергей Иванников.

С 28 по 30 сентября в Пермском театре кукол были организованы гастроли театра "ТриЧетыре" из Санкт-Петербурга. Юные зрители увидели замечательные постановки наших коллег «Крыша ехала домой» и «Сказки про мам». Эта встреча стала возможна благодаря федеральной программе «Большие гастроли. Негосударственные театры». На большой и малой сценах МАУК «Театр кукол» было показано 7 спектаклей с общим количеством 573 зрителя.

С 5 по 10 октября 2021 года в рамках федеральной программы "Большие гастроли для детей и молодёжи" были организованы гастроли Архангельского театра кукол. Архангельский театр кукол — один из самых известных театров кукол России, лауреат национальных театральных премий "Золотая маска" и "Арлекин". Пермские зрители увидели спектакли "Заяц, лиса и петух", "Медвежонок Рим-тим-ти", "Волшебное кольцо". Всего было показано 10 спектаклей, общее количество зрителей 1447 человек. Гастроли проходили при поддержке Министерства культуры Российской Федерации Федеральной дирекцией музыкальных и фестивальных программ «РОСКОНЦЕРТ» в рамках программы «Большие гастроли».

18 октября 2021 г. в театре состоялся Краевой фестиваль-конкурс театральных капустников сценических коллективов Прикамья «Соленые уши». Этот традиционный проект вызывает интерес не только театральных деятелей, но и самой широкой зрительской аудитории Перми. В этом году он прошел в пятнадцатый раз. Тема фестиваля — творчество И. Ильфа и Е. Петрова. В конкурсе приняли участие театральные коллективы края: Пермский академический театр оперы и балета им. П. И. Чайковского, Пермский театр юного зрителя, Пермский театр кукол, Театр «Балет Евгения Панфилова», Пермский камерный театр «Новая драма», Чайковский театр драмы и комедии, Молодежная студия-театр «Доминанта» (г. Губаха), студенческий коллектив Пермского государственного института культуры. Фестиваль-конкурс проходил при поддержке Министерства культуры Пермского края и Департамента культуры и молодежной политики администрации города Перми.

03.11.2021 года были обнародованы номинанты Российской национальной театральной премии «Золотая маска» и оглашён Long List Премии, в который вошли самые заметные постановки нашей страны по мнению экспертного совета фестиваля. В список наиболее заметных спектаклей сезона 2020–2021 г.г. в категории «Драматический театр и театр кукол» вошел спектакль «Цветы для Эдджернона». Поставил спектакль и создал для него музыкальное оформление художественный руководитель Пермского театра кукол Дмитрий Вихрецкий, инсценировку по роману Дэниела Киза написала Алиса Малинина, художественное оформление создала Виктория Ельцова.

16 октября МАУК «Театр кукол» принял участие в фестивале – лаборатории «Вятка – город детства». На сцене Кировского областного государственного автономного учреждения культуры «Кировский театр кукол им. А.Н. Афанасьева» был представлен спектакль «Левша», поднимающий животрепещущую тему патриотизма, и воспевающий самобытность русского народа.

С 01 сентября в театре, как и по всей России, начала действовать "Пушкинская карта" для молодёжи. Воспользоваться ею смогли молодые люди в возрасте от 14 до 22 лет. Новый финансовый инструмент привлек внимание еще большего количества учащихся к интересным спектаклям нашего театра.

С 14 по 22 ноября 2021 г. состоялся XVI фестиваль-конкурс лучших спектаклей профессиональных театров Пермского края «Волшебная кулиса». В рамках фестиваля на сцене Пермского театра были представлены спектакли «Цветы для Эдджернона», «Медной горы хозяйка», спектакль «Доходное место» Чайковского театра драмы и комедии.

20 ноября 2021 года Заслуженная артистка России Татьяна Смирнова, сыгравшая более сотни самых разных и очень ярких ролей, отметила свой юбилей! Начался праздник с музыкального спектакля «Три поросёнка», вторая часть бенефиса была посвящена чествованию актрисы. Поздравить Татьяну Смирнову пришли представители творческих коллективов, коллеги по театральной труппе с творческими номерами.

24 ноября юные зрители и их родители побывали на бенефисе замечательной актрисы и педагога Ольги Янкиной, подарившей Пермскому театру кукол 43 года жизни. В этот день зрители смогли посмотреть драматическую поэму «Муму», где аплодисментами и самыми искренними эмоциями поздравили талантливую актрису с юбилеем. В этот праздничный день актрису поздравили коллеги из театров Пермского края.

28 ноября состоялся бенефис актера Андрея Долгих, который был отмечен спектаклем «Волшебник страны Оз», по окончании которого прозвучали творческие поздравления артистов театра.

16 декабря в театре прошла премьера спектакля «Саша и монстрики» по сказке известного испанского писателя Ж. Копонса «А вот и сеньор Флат!». Весёлые литературные приключения Саши и его друзей-книжных монстриков ожили на сцене театра. Поставила спектакль «Саша и монстрики» известный сербский режиссёр Эмилия Мрдакович, ставшая за последние годы



востребованным постановщиком в России. Необычная сценография — решение художника из Сербии Эдны Мачкович. Яркие акценты к спектаклю добавила музыка композитора Алексея Мрдаковича.

Так же зрители побывали на премьерной сдаче спектакля «Момо», режиссер — Дмитрий Вихрецкий. Таким образом, за сезон 2021 года в театре было осуществлено 4 премьерных постановки.

Подводя итоги года, необходимо отметить, что МАУК "Театр кукол" проводил активную деятельность по приглашению в театр детей социально-незащищенных категорий. Свыше 1500 зрителей в рамках социального партнерства смогли посетить премьеры и репертуарные спектакли. Театр приглашал детей из районных организаций Пермской краевой организации Всероссийского общества инвалидов, благотворительного фонда «Деревня светлая», учреждений здравоохранения, культуры и т.д.

С 18 по 30 декабря Пермский театр кукол пригласил ребят и их родителей на Новогодние представления, чтобы вместе разделить радость этого чудесного зимнего праздника! На большой сцене театра зрители увидели всеми любимую сказку-быль про Емелю на печи «По щучьему велению» (от 5 лет), а на малой — трогательную историю про путешествие двух снеговиков «Солнышко и Снежные человечки» (от 4 лет). После спектаклей для зрителей была организована традиционная новогодняя интермедия с Дедом Морозом и Снегурочкой, а также весёлые игры и конкурсы со сказочными персонажами.

На протяжении года в театре с успехом были проведены многочисленные экскурсии «Путешествие в Закулисье» и мастер-классы по песочной анимации, сценической речи, изготовлению грима, изготовлению кукол и работе с куклами.

В настоящее время театром активно используются все доступные онлайн площадки («Facebook», «ВКонтакте», «Instagram», «Одноклассники», видеохостинг YouTube) для трансляций спектаклей, мастер-классов, видеороликов. Расширение информационного пространства театра проходит за счет активного освоения сети интернет, работе с внешними СМИ. Работа с внешними СМИ определяется созданием собственных материалов. Ведется активная рассылка материалов (анонсы, заметки, статьи, фоторепортажи).

По итогам 2021 года МАУК «Театр кукол» выполнил показатели Муниципального задания по количеству проведенных спектаклей, по охвату зрительской аудитории планируемые показатели выполнены за счет онлайн-трансляций репертуарных и премьерных спектаклей, объемы по продажам в стадии положительной динамики по сравнению с предыдущим годом.

Главный администратор



Л.Л. Комиссаренко